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Prezenta lucrare cu titlul „Marga de Banat"este editată în anul 2012 la Tipografia Editrice 
din oraşul Trento, Italia, are 1275 pagini şi beneficiază de 25 pagini anexe şi o bibliogra

fie bogată. Este o lucrare de dimensiuni mai mari, având un pronunţat caracter de originalitate, 
care trateatează o temă ştiinţifică bine definită. În ultima vreme se petrece un lucru extrem 
de pozitiv în viaţa ştiinţifică şi culturală banăţeană şi anume apariţia tot mai frecventă a unor 
lucrări monografice. 

Desigur elaborarea unei cărţi monografice nu este un lucru uşor. Ea presupune o muncă 
imensă şi intensă fiind rezultatul unor cercetări ştiinţifice îndelungate şi anevoioase, începând 
cu vestigiile arheologice, de la cultura materială şi spirituală, până la evenimentele contempo
rane zilelor noastre. Cartea Marga de Banat se remarcă prin ţinută ştiinţifică şi metodologică, 
fiind rezultatul muncii de cercetare şi creaţie pe o perioadă mai îndelungată de timp, este logic 
structurată, judicios aranjată în pagină. 

În argumentul cărţii autorii ţin să sublinieze că „prin istoria localităţii încercăm să aducem 

o rază de lumină în întunericul care s-a lăsat peste trecutul localităţii natale, una din localităţile 

de „frunce" ale Banatului Montan. Lucrarea cuprinde două părţi şi se remarcă prin multitudinea 
surselor de informare şi prin ampla documentare. În condiţiile parcurgerii atente a unei imense 
bibliografii aferente temei, a tuturor categoriilor de izvoare istorice publicate şi a multora ine
dite, autorii au alcătuit o lucrare închegată, sistematică şi originală. 

În capitolul I (pp. 8-12) „lnainte de mai înainte"autorii au urmărit să scoată la lumină toate 
documentele referitoare la comuna Marga depistate până în secolul al XVIII-lea. 

Capitolul II prezintă, aşezarea geografică suprafaţa, reţeaua hidrografică,vegetaţia, clima, 
bogăţiile solului ale comunei Marga. 

În capitolul III, „Istorie şi memorialistică" (pp. 12-26), autorul vorbeşte despre geneza loca
lităţii, populaţie şi sistematizare, unităţi de măsură utile pentru a înţelege trecutul localităţii 
Marga. 

În capitolul lV, „În căutarea destinului" (pp. 28-56), sunt descrise etapele istorice ale locali
tăţii de la antichitate la perioada paşalâcului otoman de Timişoara {1658-1718). 

Capitolul V, „Marga-Parte a Europei centrale" (pp. 60-160), este dedicat unui studiu amă
nunţit asupra perioadei stăpânirii austriece {1718-1867), perioada stăpânirii austro-ungare 
{1867-1918), Marga în cadrul României, Marga şi Uniunea Europeană. 

În capitolul VI, „Marga-consideraţi etnografice" (pp. 161-167), autorul face referire tipologia 
caselor, organizarea gospodăriei, port popular, alimentaţie, obiceiuri, credinţă, superstiţii. Din 
acest univers spiritual, încărcat de tradiţii şi superstiţii se vede setea de a cunoşte, de a răspunde 
la unele fenomene la care nivelul intelectual nu putea da o explicaţie ştiinţifică corespunzătoare. 

Rezultatele cercetărilor doamnei Maria Poliţă şi a domnului Ioan Poliţă înmănunchiate în 
acest volum se înfăţişează cititorului avizat ca o operă cu remarcabile valenţe ştiinţifice. Mai 
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mult, prin tot ceea ce aduce nou în domeniul studiat, lucrarea reprezintă o contribuţie ştiinţifică 
foarte importantă, indispensabilă cunoaşterii istoriei localităţii Marga recomandarea pe care, în 
încheierea prezentului material, o fac cu toată căldura, de a fi procurată şi citită. Stilul de prezen
tare este cristalin, patetic pe alocuri, realizând o exprimare corectă şi estetică. 

Cred că lucrarea de faţă reprezintă un real câştig pentru istoriografia bănăţeană şi sunt sigu
răcă ea va rămâne o lucrare de referinţă pentru toţi bănăţenii care vor să cunoască bogata şi 
tumultoasă istorie a renumitei localităţi Marga. Nu pot încheia mai frumos această recenzie 
decât parafrazându-l pe marele Arghezi, care lăudând cuvântul scris, zicea: „Carte frumoasă, 

cinste cui te-a scris". 
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